

## 天使惡魔

「實在為您感到非常遺憾，斯托夫先生，我們無法改變已經發生的過往。」冰冷的語深深刺進他的心坎，將他戳傷。活著，還有什麼意義呢？既然那個人再也不會出現了，他最在乎的那個人，生命的一部分。

驀地驚醒，又夢見重複的情節。雖然在事情發生之前，斯托夫早就知曉有人會因此犧牲，但他從來沒想過，自己最親愛的她會挺身而出，也沒料到這打擊如此沉痛。淚水從他的臉頰滑落，滴在潔白的枕上。「惡魔不該哭泣，身為惡魔，哭泣是種恥辱。」他這麼想著。若不是為了同族的逝去而流淚，在族裡，他將會被驅逐。而且使斯托夫悲傷的對象，是惡魔仇視的種族的女性，如果他現在在族裡，不知道會被怎麼樣。每年都有幾位族人因此與族內再也沒有聯繫。他可不想壞了雅利安家族的名聲。雖說如此，但他還是無法忍住不斷湧上的悲傷和眼淚，在臉上已儼然流成兩條河，有那麼一點希冀那位天使能夠涉河而過，但希望很快就被澆熄，因為他知道與她的相遇，只剩在夢中無力的匆匆一瞥，瞥見的只有那無靈魂的軀殼，但仍舊美麗動人。

既然無法入睡，斯托夫起身去外面的花園走走。清晨的太陽微亮，在這已非常熟悉的校舍籠罩一層灰藍色的詭譎。凜冽的風，刺在他蒼白的臉上。那兩條河乾涸在臉上，緊緊的，他的心頭上，也有這麼一條，不斷地糾結著。朦朧之中，他看見一個瘦長的影子朝他走來。待那人走近一點後，斯托夫才發現那人是已逝天使的妹妹。她有著一頭與生俱來、奇異的紅黑漸層長髮和深褐色的眼眸，面孔和她姐姐有幾分相似，縱使姐姐的髮是深藍色、眼是金色，而且她沒有天使血統。

「斯托夫哥早啊，沒想到你那麼早起呢。」她的聲音也和天使的很像，讓斯托夫有些感傷。「早啊，璐娜。妳那麼早來，是要找我的吧，哈哈。」他苦笑了一下，事情一定跟她姐姐脫離不了關係。

「對啊，我就是來找你的。下星期日是琳娜走的第一百天，你應該知道吧。我父親打算開放諾拉德家族的祠堂讓親友憑弔。我們家的人都會在那裡，琳娜一定會很希望你能來。我們都會陪你一起度過難關，所以，請不要再悲傷了。為了一位天使而走到這種地步，有損你身為惡魔貴族的尊嚴，和雅利安家族的名譽。」

「嗯，我會去的。謝謝妳的關心，也順便請妳幫我向妳父親問好。」

「好，那就這樣囉。」斯托夫原以為璐娜要轉身離去，但她卻走到他身旁，輕聲地說：「斯托夫哥，我知道妳不太一樣，但請你務必要保重，因為我們不希望再失去在乎的人。琳娜的逝去，對我們來說已經造成很大的創傷。她死前說的最後一句話是要你好好地活下去。」她停頓了一下，若有所思的樣子。「那下週見囉，掰掰。有事的話，我都會在學校。」雖然璐娜的表情沒有太大變化，但她的語調充滿悲傷。看著逐漸變小的背影，斯托夫對她的壓抑感到心疼，畢竟她

比他小三歲，還是個國中生，但礙於種族血統和繼承者地位同樣無法哭泣。

\* \* \*

「斯托夫·律·雅利安！叫你趕快去收拾好行李，不是呆呆地站在那裡！你已經他X的把雅利安家族的臉給丟光了，知不知道啊！」粗暴的言語朝他砸過來，斯托夫憶起年幼時，他父親對他和善、柔弱的心腸感到非常反感。

十三歲，是惡魔離家的年齡。族中規定，每位族人這時都要出去見見世面，接受來自各地的考驗，且至少三年不能跟族人聯繫。完成考驗後，才能算是一個真正的惡魔。看著與斯托夫同齡的孩子皆迫不及待地踏上征途，惟他一人遲遲不肯離開家，做父母的滿腔怒火，卻又無可奈何。「唉，兒子啊，你到底是不是惡魔？」每當斯托夫軟弱的時候，父親總會這麼問他，但其實他根本不想當惡魔。不過這也不是他能決定的，更何況他出生在貴族家庭，一舉一動都備受矚目。因此斯托夫早已下定決心，再也不要回到族裡，忍受父母三不五時地責備，也不用接受族人的異樣眼光——沒錯，除了善良有愛心之外，他還有張俊秀的面孔，雖在其他種族眼中是「惡魔族難得一見的美男子」，但與一班惡魔男性的粗獷外表形成強烈對比。於是，十三歲的他，就此不復返。

在外流浪了三年，斯托夫以優異的成績申請到這個世界最頂尖的學院——洛德學院的中學部。來道學院，他真的開了眼界。這裡的一切都顯得與眾不同，獨樹一幟的風格是斯托夫在各處都未見過的；學院中充斥著各種族的學生，連久遠前就已隱居的都在此現身。走進自己的班級教室，裡面已就坐的幾位同學都不約而同地以錯愕的目光注視著斯托夫，愣了下才回過神來，尷尬地笑了笑後轉過身竊竊私語：「他是惡魔族的嗎？怎麼看起來不太像？」一個坐在前面，看起來像精靈的同學問道「惡魔終於出一個帥哥了，而且好帥！」一旁的女同學發出讚歎，另一位女生說：「可能是混血吧，不然怎麼這麼帥。」

斯托夫一切都聽在耳裡，猶豫了下，緩緩開口：「呃，其實我都有聽到。我是斯托夫·律·雅利安，是純種惡魔族系的人，很榮幸能認識大家。那至於我的長相，就不知是怎麼回事了。」說完，又引發更大波的竊竊私語：「雅利安不是典型惡魔貴族嗎？」「不知道呢，搞不好他爸亂搞沒跟他講啊」依舊全都聽見的斯托夫選擇沉默。「為何大家說的都是惡魔『應該』如何？他們難道沒想過自己做了哪些違背族人的事？而我的長相與出身豈是我能決定的？」他忿忿地想著。小時父母無時無刻不在告訴他要兇猛、勇敢，才稱得上惡魔，他厭倦極了。原以為脫離家族可以不用再接受族人輿論的折磨，但他錯了。外面的世界，甚至是最開放的學院，對惡魔亦抱持著相同看法。

正當斯托夫準備陷入沉思時，一位穿著西裝、看起來年紀沒有比他們大多少的男子走了進來。不知何時被填滿的教室內，學生們停止談話，紛紛起立行禮。

在斯托夫旁邊的女同學輕聲對他說：「班導。」這二字一吐出來，就知道她氣質不凡。她有著天使的樣貌，卻有精靈的氣息，金色眼眸泛著些許笑意、藍色及腰的長髮散發微微亮光。斯托夫沉醉著，她的一舉一動是多麼優雅。

「斯托夫·律·雅利安」赫然發覺班導在點名的斯托夫連忙舉起手「在」他匆匆地說。隔壁的女孩見狀，暗自發笑。纖細的手輕掩著嘴巴，斯托夫覺得她更令人著迷了。過了不久，老師點到一個名字：「琳娜·斐爾·諾拉德」而那位女孩舉了手。全班一片譁然「董事長的女兒，怎麼會在我們班？」「原來就是這位啊」「不過斐爾不是董事長老婆的姓，她應該不是正室所生，不然姓名會是阿洛爾·諾拉德。」諾拉德算是這個世界最有權力的望族，是精靈族系的一支。斯托夫曾聽說諾拉德的現任首領，愛德華，是水火精靈的混血，非常年輕。而他已選好的繼承者比琳娜小三歲，亦就讀洛德學院中學部。而其他的，就不太清楚了。

「這位同學，你似乎很清楚喔，怎麼會知道董事長妻子的名字呢？」講台上的年輕班導理了理西裝，笑著。不知怎地，有那麼一剎那，斯托夫認為班導和琳娜的臉重疊了，不過班導的髮是紫紅色，眼帶有湛藍的色彩，與琳娜相差甚遠，所以應該是錯覺。「你是……秋嵐·雷納·伊恩亞是嗎？」一位留著金色長髮，面貌冷酷俊美的同學抬起頭「是風捎來的消息嗎，風精靈族長繼承者？」班導盯著點名表說道，而名叫秋嵐的同學默不作聲，教室頓時陷入靜默。

「那就先來自我介紹好了」班導率先打破沉默。「我是巴朗達，你們可以叫我阿達。我是你們接下來三年的班導。這是我教書的第一年，若教學上有問題，請不吝賜教。還有，我的紫髮是天生的，有鑑於我是大眾臉，找我時請認明這顆紫色的頭以免找錯。學院中幾乎沒有人跟我有一樣的髮色，而我引以為傲呢。」全班頓時哄堂大笑。不久，班導鋒利的聲音強行穿過笑聲。「好了啦，有這麼好笑嗎？」笑聲被切了一刀似的戛然而止。「這裡有很多新學生，所以第一堂課先帶你們認識校園。我是畢業校友，所以不用質疑我的帶路能力。」

全班笑嘻嘻地跟著班導走出去了。學院大得嚇人，在班導簡短介紹完其中的設施後，他開放學生自由活動。琳娜邀請斯托夫與她同行，讓斯托夫能更了解學院。斯托夫忍不住好奇，問：「琳娜，你真的是董事長的女兒嗎？」

「是的，我是愛德華·諾拉德的女兒，而我也確實並非正室所生，所以沒有繼承家族地位的權力。我母親是天使，而我父親的妻子是汎派爾(吸血鬼)族人。」琳娜告訴斯托夫，阿洛爾和洛拉德是世交，而這所學校是她的曾祖父和阿洛爾的友人共同創辦的。她父親才剛接任董事長。學院的名字就是用阿洛爾和諾拉德的其中二字拼寫而成的，有「至高無上」之意。她還跟斯托夫說，她確實和一般的惡魔不太一樣，但生命總有無限可能，而她絕不會以異樣眼光看待斯托夫。「我

也被那樣對待過，因為當時幾乎全世界都反對我母親跟父親在一起，所以我懂。有任何困難可以找我，我會盡全力幫你。」

「謝謝妳，琳娜。那麼，做個好朋友吧，雖說惡魔不該有朋友，但我是特例吧？」

「『這世界，無論是誰，都會有自己的歸屬。』母親是這麼對我說的。」望著遠方，琳娜淡淡地說著，接著起身。「該回教室了，走吧。」她輕拍斯托夫的肩膀，為她打氣。

回到教室，斯托夫的腦中一在重播著他們的談話，以及琳娜溫暖的笑靨。悄悄地，他笑了。除了遇知音的悸動，他似乎還篤定了甚麼。

\* \* \*

漸漸地，斯托夫和班上其他同學打成一片，但他們還是對他保有著些許原先的態度，除了那位名叫秋嵐的風精靈。他們情同手足，毫無猜忌。而斯托夫與琳娜更是無所不談，感情日益加深，甚至超越了朋友的地步。

「琳娜，歷史上惡魔和天使，不，別的種族有再一起過嗎？」一日托夫怯怯地發問。

「就算目前沒有，我相信在不久的將來一定會有的。」琳娜眨了眨眼，似乎是看穿了他的心思。聽見這句，斯托夫心中的大石也卸下了。

「或許，可以不用等到將來？」斯托夫無意識地將這句看似打啞謎的話語脫口而出，但琳娜完全知道他內心在想什麼。

「當然可以。」故作鎮定的琳娜仍難掩激動，緊緊抱住斯托夫。她和他，都從未遇見如此了解對方的人，直到相遇。

兩人過了將近兩年的幸福時光，但一日，風雲驟變。

原本站起要宣布事項的班導忽然昏倒。他的頭重重撞擊地面，發出不小的聲響；口鼻不停冒出鮮血，把講台染成一片鮮紅；雙臂轉成青黑色，不斷地抽搐。

「阿達！」琳娜率先衝去攙扶班導。「不妙，看來要送醫院了。」琳娜要斯托夫趕緊叫救護車。醫護人員把班導抬上救護車後，琳娜也一起去醫院了。

隔天，班導和琳娜都沒有來學校。斯托夫暗自忖度，該不會琳娜和班導有著不可言喻的關係？他一秒否決自己的假設，因為琳娜已經和他在一起了，而且他們長的不像。很快地，斯托夫發現了另一個疑點：為何班導不說出他的真名？即使巴朗達是真的名字，那為何不告訴學生他的姓氏？而這兩件事有沒有什麼關聯？他詢問秋嵐，傳說風會帶給風精靈所有的消息。「我也不甚清楚呢，有些事，風樣等到時機成熟時才會告訴我們。其實我也已經好奇很久了。」他如此回答。點了點頭，斯托夫默默思索著別的可能。

後一日，班導還是沒來，只見琳娜伏在案上，無精打采的樣子。「怎麼啦，琳

娜？有什麼事情，我會盡全力幫你。」從前那句話，現在換成斯托夫說了。

「妮瑋芬……妮瑋芬·阿洛爾，是個善妒、心地險惡的人。」琳娜娓娓道來，還握起拳頭。「是的，我父親的老婆。父親年幼時，友好的兩家就幫他們倆簽訂了婚約，但父親不以為意。上年時即，他愛上了生命中第一個女人，姍。姍是個孤兒，爺爺好心收留他，讓他和父親共同生活在諾拉德家族。父親年幼不懂事，結果讓她意外產下一個兒子。生完孩子，她就消失得無影無蹤，當年動輒許多人將她尋回，卻一無所獲。不久，他遇見了第二個女人，安娜。據他人所說，安娜美若天仙。為了她，父親原想取消與妮瑋芬的婚約，但不只雙方家族反對，幾乎全世界都不贊同，因為安娜原先也已和別人訂婚。父親與她生下一個女兒，妮瑋芬勃然大怒，要求父親立刻與她成婚。隨後，他們結婚並生了兩個孩子：大女兒璐娜，是諾拉德的繼承者，小女兒雅娜，目前就讀小學。妮瑋芬對於父親的往事懷恨在心，於是殺了安娜，且對姍的兒子下毒。這種毒劑，是汎族特有的，不會造成立即性的死亡，但到了適當的時候，會發作且次數愈來愈頻繁，終至死亡。」琳娜一口氣，訴說了她父親的故事，有些哀傷。斯托夫回應道：「你是安娜的女兒？」她領了領首：「對，但我並不恨璐娜和雅娜，畢竟殺我母親的不是她們，而她們也不知道妮瑋芬做了這些事。還有，外界從未知道父親有個兒子。家裡的人把他保護得好好的，隱姓埋名，藏在一個絕對不會有人發現的地方，就是我們的家族產業。」她說完這句，斯托夫恍然大悟。「對了，為什麼班導不說他的真名？」

「因為阿達的真實姓名是利那韋·諾拉德。」

「所以他是？」斯托夫有些驚訝，倒抽了口氣。

「姍的兒子，也就是我同父異母的哥哥，不要跟別人說。」斯托夫的疑雲終於散去，但根據琳娜方才口述的故事，班導被下了一種特殊的毒劑。那麼，他的壽命還有多久？「那麼班導昏倒的原因，是因為毒藥發作嗎？」

「是的，這已經不是第一次，但這種毒到目前為止都沒有解藥，所以我們將眼睜睜的看著他死去。隨著發作次數愈來愈頻繁，阿達的生命也將走到盡頭。真不知道他還可以撐多久……昨天是我輸血給他才撿回一命的。」汨汨淚水從琳娜眼眶湧出。「我們兄妹四人感情非常緊密，誰都不希望阿達離開。」利那韋是琳娜最親愛的哥哥啊。

「沒關係，我會陪著你。我會盡我所能幫助你們挽回你哥的性命。」

「謝謝。還有，我愛你，直到永遠。」

「我也是。為了妳，我可以不惜一切。」

「不行，我要你好好的。」

\* \* \*

班導和琳娜愈來愈頻繁的請假，在班上造成不小的騷動。這陣子斯托夫和璐娜合力尋找解毒的方法，也安撫琳娜的悲傷。一日，秋嵐跟斯托夫談天時說道：「斯托夫，我從風那裡聽來，班導的性命垂危，琳娜一直輸血給他也不是辦法。

走吧，我們去一趟醫院。我知道一個辦法，或許可以救回班導一命。朋友，就是要互相幫助的。」秋嵐露出堅定的笑臉。風一定告訴他全部的事了吧。也好，降低說出來被別人聽到的風險。

「謝謝你，秋嵐。是你讓我知道，誰都可以有能共患難的朋友。那麼，出發吧。」斯托夫很感激秋嵐能對他敞開心胸，因為他是準族長。一族的門面鮮少對外族透露消息。

兩人趕到醫院，加護病房中，三位女孩跪倒在床邊哭泣，琳娜因失血過多而顯得蒼白。旁邊的心電圖顯示，病床上那位曾笑容可掬的年輕班導已無心跳。「哥哥走了」琳娜哀慟地說。

「哥哥，你真的不回來了嗎？我們準備了好多東西等你回家。」小雅娜嗚咽地說著。

「斯托夫，我還有一個辦法，不過在場只有你一人能做到，且代價極高。」秋嵐突然插入一句。斯托夫心裡也大致明白。

「無論何種代價，我們都會不惜一切。」三姐妹同聲回應。

「那麼，請斯托夫打開通往冥界的通道吧，這只有惡魔才做得到。」

一行人來到黑暗且極為陰冷的冥界，還有許多孤魂野鬼在大門外遊蕩。通道下有條小河，河通到一座湖，淙淙水聲和著空洞的哀號聲，挺起來分外刺耳。空氣中有種血腥的味道。須臾，一位拿著三叉戟的壯碩男子走了過來，斯托夫一眼便認出是冥界使者。「請問雅利安的嫡長子帶著這些人下來有何貴幹？」低沉且毫無感情的聲音迴盪在空間裡。

「我們想找一個人：利那韌·諾拉德，且願意用任何代價讓他重生。」斯托夫一講完，阿達的身影立即出現在一行人面前。

「這就是你們尋找的亡者嗎？」紫紅色的髮，藍色的眼睛，不可能認錯的。

「是的，請問要用什麼樣的代價讓他獲得重生？」斯托夫嚥了嚥氣，不希望任何在乎的人受傷害。

「有新生，必有死亡。」斯托夫了解了秋嵐所說的，代價的意義。「因此我需要一個靈魂來達到平衡，這樣他才可以重獲新生。」

「那麼，就請以我的靈魂換取他的重生。在這裡，我一直是很爭議的存在，除掉了，對你們都好吧？」毫不猶豫的回答，那溫柔的聲音……琳娜！

「琳娜，我去就好了。如果你們不能團聚，換了也是白費。」斯托夫感到不捨，不捨最愛的人離開身邊。

「或許，是因為身上流著天使的血吧，注定就是要為別人還債的。要好好活下去，下輩子還要在一起。」說完，她往斯托夫懷裡倒去，靈魂從眼中飛出，接著躍入底下的湖。沒有影子，沒有水花。

「琳娜！」斯托夫無力的喊著。他知道這一切都不能再重來了。

「那麼，利那韌可以重生了。他將不會再受毒素的侵擾。」說完，使著手一揮，空間立刻轉回那間加護病房。看著眼前健康的班導和抱著的那具屍體，斯托

夫覺得非常，非常不真實。霎時，大家的淚都落了下來。

斯托夫不願面對這個事實，逕自跑了出去。在學院的宿舍中，他再開了一次冥界通道，設法把琳娜換回。又到了這裡，一樣的场景、一樣的氣息。湖面依舊平靜，像什麼都沒發生過。使者站在門口，彷彿知道他會再來。「雅利安的嫡長子，在下知道您在想什麼，但已經換過的靈魂無法再換。就算可以，他的生命氣息已經很薄弱，也無法存活很久。實在為您感到非常遺憾，斯托夫先生，我們無法改變已經發生的過往。」使者搖了頭，轉眼間斯托夫已回到宿舍房間，臉上多了兩條淚痕。

\* \* \*

如今，一百天過去了。週日，斯托夫如約前往諾拉德家族的祠堂。空間雖不大，但充滿人卻不覺壓迫。內部空間樸素卻不失典雅，與他原本想像的風格有些差別。在眾多陌生人當中，斯托夫瞥見一個熟悉的身影朝他走來。金色的髮、翠綠的眼，平常冷淡的表情多了一點哀傷。「斯托夫，我的朋友，對不起，讓你失去了她。」

「沒關係的，秋嵐。照著風走總是對的。」他知道秋嵐是一片好意，所以選擇原諒。

「我不忍心看你無法走出陰霾、受苦的樣子啊。如果有需要，我可以請風幫你把你和琳娜的記憶帶走。」

「那請現在動手吧。」

輕輕地，秋嵐把手放在斯托夫的額頭上。斯托夫閉上眼，只覺一陣清風徐徐拂過臉頰。當秋嵐拿開手，他也睜開眼，卻不知身在何處。「我幫你把關於她的記憶都送走了，所以你才會不知道你在哪裡。走吧，我帶你回宿舍。」斯托夫努力回想，只想起他曾很愛，很愛過一個女孩，但記不得她的姓名及樣貌。「好好休息吧，前幾天你都沒睡好。那我回房間唸書，有事情都可以找我。」

「嗯，謝謝。」秋嵐甩著金色長髮離開後，斯托夫便倒在床上，沉沉睡去。這是他這幾天來，第一次沒有含淚入眠。他做了一個夢，場景是那間充滿笑聲的熟悉教室，身旁有位藍髮金眼的美麗女孩，但他卻叫不出名字。那女孩緩緩開口：「斯托夫，璐娜跟我說，她母親不允許我們違反世界紀律，所以委託伊恩亞家族將我們除掉。你要小心點。」

「璐娜是誰？你又是誰？」他的問題還沒得到答覆，場景就逐漸淡去。

冰涼的感覺襲來，斯托夫驀地驚醒。

他看見秋嵐·雷納·伊恩亞拿著刀，抵著他的脖子。